Расчет 

(методика определения водопотребления) 
водоснабжения многоквартирного жилого дома с 08.06.2011 г.
Жилищный кодекс Российской Федерации в части 1 статьи 157 устанавливает, что размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии - исходя из нормативов потребления коммунальных услуг.

Статьей 157 Жилищного кодекса Российской Федерации определены полномочия Правительства Российской Федерации по установлению Правил предоставления коммунальных услуг гражданам.

С 08.06.2011 г. новыми правилами
 установлен порядок оплаты холодного и горячего водоснабжения при различных условиях оборудования жилых домов или помещений многоквартирного дома коллективными (общедомовыми), общими (квартирными) и индивидуальными приборами учета.

Многоквартирные дома, находящиеся в управлении ТСЖ «Новое» оборудованы коллективным (общедомовым) прибором учета и частично оборудованы индивидуальными (квартирными) приборами учета. 
Размер платы за коммунальные услуги, потребленные в жилом и в нежилом помещении, оборудованном или не оборудованном индивидуальными (квартирными) приборами учета, определяется:
Размер платы (руб.) за холодное водоснабжение, горячее водоснабжение, газоснабжение, электроснабжение в жилом и в нежилом помещении, независимо от того, установлен ли в помещении (квартире) счетчик, или не установлен, будет определяться по формуле:
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где:

VD - объем (количество) коммунального ресурса (холодной воды, горячей воды, газа или электрической энергии), фактически потребленный за расчетный период, определенный по показаниям коллективного (общедомового) прибора учета в многоквартирном доме или в жилом доме (куб. м, кВт·час);

Vn.p - суммарный объем (количество) коммунального ресурса (холодной воды, горячей воды, газа или электрической энергии), потребленный за расчетный период в жилых или нежилых помещениях, оборудованных приборами учета, измеренный индивидуальными приборами учета, а в коммунальных квартирах - общими (квартирными) приборами учета (куб. м, кВт·час);

Vn.n - суммарный объем (количество) коммунального ресурса (холодной воды, горячей воды, газа или электрической энергии), потребленный за расчетный период в жилых или нежилых помещениях, не оборудованных приборами учета, определенный для жилых помещений - исходя из нормативов потребления коммунальных услуг по формулам 3 и 5, для нежилых помещений - в соответствии с пунктом 20 настоящих Правил (куб. м, кВт·час);

Vi.p - объем (количество) коммунального ресурса (холодной воды, горячей воды, газа или электрической энергии), потребленный за расчетный период в жилом или нежилом помещении, оборудованном прибором учета, измеренный индивидуальным прибором учета, , или в i-том жилом или нежилом помещении, не оборудованном прибором учета, определенный для жилого помещения - исходя из нормативов потребления коммунальных услуг по формулам 3 и 5, для нежилого помещения - в соответствии с пунктом 20 настоящих Правил (куб. м, кВт·час);

Tку - тариф на коммунальный ресурс, установленный в соответствии с законодательством Российской Федерации (для холодного водоснабжения, горячего водоснабжения, газоснабжения и водоотведения - руб./куб. м; для электроснабжения - руб./кВт·час);

Также напоминаем, что Законом № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности...» обязывает всех собственников помещений в многоквартирном доме до 01 января 2012 года обеспечить оснащение их домов Общими приборами учета (ОПУ) всех ресурсов (тепла, горячей и холодной воды, электроэнергии), а квартир - ИПУ горячей и холодной воды, электроэнергии. Приборы учета (далее - ПУ) определяют реальное потребление коммунальных ресурсов, позволяют их экономить. Однако в силу различных причин возможно появление «излишнего потребления», что представляет собой разницу между количеством коммунального ресурса, потребленной домом в целом (по ОПУ), количества коммунального ресурса, начисленного на квартиры, не оборудованные ИПУ (расход начисляется по нормативу потребления на 1 зарегистрированного) и количеством коммунального ресурса по показаниям ИПУ во всех квартирах дома.

� Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов.    
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